



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Wandsbek
Bezirksversammlung

Anfrage gem. § 24 BezVG (Kleine Anfrage) CDU Bezirksfraktion Wandsbek Sandro Kappe (CDU-Fraktion) Heinz-Werner Seier (CDU-Fraktion)	Drucksachen-Nr.: 20-4317 Datum: 04.05.2017 Status: öffentlich
---	--

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Verlegung der Radwege auf die Straße: Auswirkungen für den Baumbestand und die Parkplätze
Kleine Anfrage vom 03.05.2017

Sachverhalt:

Durch die Verlegung der Radwege auf die Straße sind umfangreiche Umbaumaßnahmen erforderlich. Diese bedingen immer häufiger die Vernichtung von Bäumen und Parkplätzen. Allein bei der Sanierung der Steilshooper Straße werden 27 der 110 Parkplätze wegfallen. Auch für die Fabriciusstraße ist eine Verlegung des Radweges auf die Straße geplant.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

Das Bezirksamt antwortet wie folgt:

11.05.2017

- 1.) a) Wie viele Straßenbäume werden/wurden für die Sanierung der Steilshooper Straße in den Jahren 2015/2016/2017 gefällt?

Zehn Straßenbäume wurden gefällt.

- b) Sollen diese Bäume in der Steilshooper Straße nachgepflanzt werden? Wenn ja – wie viele?

Ja, es werden 28 nachgepflanzt.

- 2.) Wie viele Straßenbäume und Parkplätze weist die Fabriciusstraße zw. Richeystr./Buschrosenweg und Olewischtwiet (Abschnitt der geplanten Baumaßnahmen) auf?

Der Planungsabschnitt an der Fabriciusstraße liegt zwischen Richeystraße/Buschrosenweg und Steilshooper Allee. In diesem Abschnitt gibt es 33 Straßenbäume und 168 Parkstände.

- 3.) a) Wie viele Parkplätze und Straßenbäume fallen für die Sanierung der Fabriciusstraße weg?

Nach derzeitigem Planungsstand, vor Beteiligung der Träger öffentlicher Belange, entfallen 59 Parkplätze und keine Straßenbäume.

- b) Sollen diese Bäume in der Fabriciusstraße nachgepflanzt werden? Wenn ja – wie viele?

Entfällt.

- 4.) Wie viele Parkplätze und Bäume wurden durch die Sanierung und Herrichtung von Radwegen seit 2014 vernichtet?

Das Bezirksamt führt keine statistischen Daten und Auswertungen im Sinne der Fragestellung. Siehe auch zur Gesamthematik „Hamburgs Straßenbäume“, Bürgerschaftliche Drucksache 21/8860, sowie Drs. 20-2267.

- 5.) Wie viele der gefälltten Bäume wurden in der Straße nachgepflanzt, in der die Fällung erfolgt?

Siehe Bürgerschaftliche Drucksache 21/8860, Antwort zu 6.

- 6.) Wie viele Parkstände und Straßenbäume wurden seit 2012 im gesamten Bezirk Wandsbek entfernt?

Siehe Hinweis zu 4.

- 7.) Wie viele Straßenbäume wurden nach Fällung seit 2012 wieder nachgepflanzt?

Siehe Hinweis zu 5.

- 8.) In welchem Stadtteil wurden die meisten Parkstände und Straßenbäume entfernt?

Siehe Hinweis zu 4.

Anlage/n:

keine Anlage/n